Тема: Сложение и вычитание многозначных чисел.

Цель: 

Закрепить правило сложения и вычитания многозначных чисел

Знание нумерации многозначных чисел: чтение, запись, сравнение, представление в виде суммы разрядных слагаемых.

Закрепить способность к сложению и вычитанию многозначных чисел при работе в парах.

Воспитание чувства коллективизма, взаимопомощи, дружбы.

Развивать творческие способности и логическое мышление.

 Развивать мышление, речь, память. 

                                                Ход урока:

1. Орг. момент, введение в урок.

Умные глазки смотрят на меня. Улыбнулись друг другу.

– Молодцы! Что возьмём с собой на урок? (Ум, смекалку, доброту, хорошее настроение)

 Одна хорошая минута

Сделала одно хорошее дело,

Десять хороших минут

Сделали десять хороших дел.

А сколько хороших дел

Можно сделать за 30 минут , которые мы с вами будем работать?

Объявление темы и целей урока.

Как вы думаете какая тема урока у нас сегодня, если внимательно посмотреть на оформление доски. (Работа с многозначными числами)
Какие бы задания вы придумали с ними?

Так пусть это и будет целью нашего урока
2. Математическая разминка.

а) На доске записаны многозначные числа.

1711, 1998, 1899, 2010, 162340, 2011 ,2009; 1643
Какое число нам встречается чаще других ? (2010)
Что это за число?

Какое число ему предшествует? (2009 предыдущий год)

Какое число следующее? (2011)

- Какое число здесь лишнее и почему? (162340)

1-я группа

Необходимо числа расставить в порядке возрастания.

2-я группа

Обозначьте к какому веку относится каждое число

Давайте проверим что получилось?

ПРАЗДНИК

Какой же приближается праздник?

НОВЫЙ ГОД
Стук в дверь (входит мальчик – Новый год)

К нам в гости пришёл Новый год

(ПК)
Я хочу рассказать вам что-то интересное

В России символом нового года считают ёлку. Судьба ёлки была непроста. До тех пор, пока не было украшений новогодней красавицы, её украшали конфетами и пряниками.

Уже в конце 19 века наряженная ель была главным украшением как городских так и деревенских домов
Я принёс вам письмо
От кого же это?
Давайте посмотрим обратный адрес

162340 г. Великий Устюг

Вологодская область, Россия

Деду Морозу
Что в этом письме вы узнаете в конце урока, но для этого вам нужно хорошо поработать

 Скажу вам только, что это сюрприз.

Если вы были внимательны, то вы заметите что-то необычное на конверте (лишнее число)

Что это за число (индекс)

Прочтите это число 162340
1-я группа

Назовите сколько в этом числе единиц первого класса? (340)
Сколько  единиц второго класса? (162)

Какое число обозначает сотни тысяч?(1)

Каким числом обозначены сотни? (3)

Каким  числом обозначены десятки? (4)

2-я группа

Представьте это число в виде суммы разрядных слагаемых  (100 000+60 000+ 2000+300+40+2)

Ребята мы с вами поработали с индексем. Но ведь там говорится ещё и о великом Устюге.

Это резиденция деда Мороза. Я предлагаю вам совершить небольшое путешествие на родину деда Мороза  (К)

(ПК)
Задача (устно)

Расстояние от Великого Устюга до Ртищева 1800км. Через сколько дней он к нам приедет, если будет ехать со скоростью 180км/ч  (10дней)

Новый год рассказал нам  чем раньше украшали ёлки.

А чем их украшают сейчас?

Вы можете выбрать игрушки для украшения ёлки. Но эти игрушки не простые на них написана цена в копейках. Если вы выбираете игрушки, то должны будите посчитать их стоимость. Каждая группа может выбрать не более трёх игрушек.  С остальными игрушками работает у доски ученик (обьяснение)
2452, 623, 14012, 12015, 79, 109680, 893,679,7009

Решение запишите к себе в тетрадь. У доски по ученику от каждой группы.

Проверка

Почему  вы выбрали такой способ решения? (Удобнее к большему числу прибавить меньшее)

Работа с учебником.

Посмотрите в учебник как с этим заданием справились мышки.

Задача. (У доски)
 Я предлагаю вам решить задачу о тех  украшениях  ёлок, о которых вам рассказал Новый год.

 Для украшения ёлки купили 2853 пряника, а конфет на 1254 больше, чем пряников. Яблок было столько, сколько пряников и конфет вместе. Сколько всего украшений купили для ёлки?
1) 2853+1254=4107конфет

2) 2853+4107=6960яблок

3) 2853+4107+6960=13920украшений всего

Наш урок подходит к концу и пора подводить итоги (оценки)

Ребята, вам понравился урок?

А осталось ли ваше настроение по  прежнему хорошим

Посмотрите на  доску  какая там некрасивая ёлочка. А вы можете её украсить своими улыбками.

Если вам понравился   урок  и ваше настроение не изменилось, то повесьте на ёлочку розовый шарик, а если что-то омрачило ваше настроение, то повесьте зелёный шарик.

(К)Вот и засияла ёлочка от ваших улыбок

Ну а сейчас сюрприз
Новый год открывает конверт (раздаёт фотографии, а дети должны получив фотографию сказать что нового они узнали и зачем им это пригодится в жизни.)
